

# 述职报告

能源管理科 杨喜文

根据 2022 年度考核工作安排，下面我将对照岗位职责，结合德、能、勤、绩、廉等方面，现述职如下：

2022 年，在担任高新校区能源管理科科长助理后，深感责任的重  
大，因为能源管理工作直接关系到学校正常教学及师生学习生活，一  
年来，自身能够认真学习，参加各类业务技能培训，团结员工，带领  
全体人员，圆满完成全年工作任务。

## 一、加强学习，打牢基础。

作为能源管理科科长助理，必须进一步加强学习，加强自身修养，  
努力提高思想政治理论水平和管理业务知识，自觉改进工作方式方法，  
努力完成各项工作。首先要加强思想政治理论学习。按照处领导的部  
署要求，认真学习党的二十大精神，努力践行创先争优，争做行业先  
锋，不断提高思想政治素养和分析、处理问题的能力。再就是加强后  
勤管理业务学习。按照能源管理工作的特点和岗位要求，加强对后勤  
服务和业务管理知识的学习，注重学以致用，增强学习的针对性，坚  
持依法依规办事，提高日常管理和效率。此外，还要注重在工作中的  
学习积累，不断提高自身综合管理能力。在日常工作中，坚持认真  
好学和谦虚谨慎的作风，遇到问题能及时、虚心向领导和同事们请教，  
积极反思，主动改进工作方式，提高工作效率，不断丰富自己各方面  
的知识和能力

## 二、认真履行岗位职责，尽心尽力完成工作任务。

在科长直接领导下，按岗位分工积极协助配合科长抓好各项能源管理服务保障工作。能源管理工作是以服务性为主，虽然任务面广量大、头绪众多，有的繁琐，有的复杂，但这些都是学校工作的重要环节，可以这么说：能源管理的各项工作，为学校教育、教学、师生生活的正常开展提供了必不可少的后勤保障，担任科长助理以来，主要做了以下几个方面的工作：

(1)协助科长修订并完善了能源管理各项规章制度和应急预案，按照科室要求整理各类能源管理档案，并及时进行更新，确保上级部门检查都符合要求，达到标准。

(2)根据日常教学、师生生活、设施设备维修等方面的需要，及时地维护、检修好学校的各项设施、设备，保证全校各项设施、设备正常使用。重点就高新校区高压配电设备的维护保养，抢修，大项任务的保电，公共区域亮化照明设施提升节能等方面，尽职尽责。

全年在高低压配电方面，巡查维修 50 多次，更换重点配件 10 多件，改造校园公共照明路灯 98 处，在节能工作中，能积极提出建议意见，保证了校园的“亮”和能源消耗的“少”。

(3)寒暑假维修工作任务完成出色。配合科室做好两个假期的各项工作任务，协助管理了路灯改造、食堂 1000KVA 箱变采购安装，食堂低压线路改造，高新校区高低压专线设计，10KV 综合配电室维修改造，部分楼宇暖气维修改造等工程 17 项，出色完成任务。

(4)能源管理安全工作能常抓不懈。在水电暖设施等方面经常进行周检查、日巡查，发现问题能及时处理，防患于未然。

三、坚持勤政廉洁，努力树立党员良好形象

作为一名能源管理人员，我时常提醒自己，必须按照共产党员的标准严格要求自己，努力加强党性修养，树立正确的人生观、世界观和价值观，坚定理想信念，牢记党的宗旨；在工作、生活中能自觉遵守党的纪律和国家的法律，遵守各项规章制度。从事各种活动，能严格按照规定办事，认真执行各项规章制度，发扬艰苦奋斗的作风，反对奢侈浪费，厉行节约，按章办事，严守财产管理规章制度，在具体工作中，以职责为己任，从不借工作从之便吃、拿、卡、要，做到不以权谋私和个人小团体的利益，树立勤政为民的良好形象。

#### 四、存在的不足及努力方向

后勤服务工作琐碎繁杂，虽然做了大量工作，但离各级领导的要求还有距离，不足之处主要有：

一是对能源保障业务的学习钻研还不够刻苦，容易满足于完成具体工作任务，对长远发展谋划不够；

二是管理工作不够精细，工作不够深入，调查了解不够，缺少与职工的谈心交流，对维修服务工作中存在的问题了解太少；

三是创造性地开展工作的主动性、深入性还需进一步加强，后勤保障质量和效率有待提高。

在今后的的工作中，改变工作作风，提高服务意识，树立全心全意为师生服务，为全体师生服务的思想。加强责任意识和管理意识，抓好能源管理工作，履行好自己的职责，积极开展工作。加强思想政治学习和业务知识学习，不断完善自己的知识结构，努力提高水电等管理能力。

回顾一年来的工作,虽然我做了大量的工作,取得了一定的成绩,但也暴露了许多问题,对我今后的工作提出了新的更高的要求,我将不断努力学习,做一名合格的后勤人。